

冰雪季首月 人气“爆棚”

黑龙江机场集团运送旅客同比增长267%

本报讯(仇建 记者 刘希阳)记者从黑龙江机场集团获悉,今年11月份,黑龙江机场集团共实现运输飞行13127架次,运送旅客176万人次,同比分别增长168%、267.4%。冰雪游出行加速回暖,复苏趋势强劲。

随着今年冰雪季大幕徐徐拉开,黑龙江冰雪旅游热度持续升温,吸引了国内外游客纷至沓来。11月份,黑龙江机场集团运输生

产继续保持快速增长。统计显示,哈尔滨太平国际机场客运量同比增长327.4%、省内支线机场均有不同程度的增长,其中,漠河、抚远机场同比2019年分别增长155.7%、53.6%。

黑龙江机场集团根据市场需求,对接航空公司持续优化国内航线网络,在航线质量和覆盖范围上同步发力,稳步提升核心干线市场份额,实现哈尔滨至京津冀、长三角、

粤港澳大湾区城市群之间的航班量全天均匀覆盖,省内支线航线航班进一步加密,统筹推进“干支通、全网联”,丰富机场始发和经停通程航班业务产品,更好满足旅客日益多元化的出行需求,激活旅客冬季出游热情,全面促进冰雪消费新活力,推动冰雪旅游实现高质量发展。目前,黑龙江机场集团日均航班量510班次左右,运送旅客7万余人次。

为提升旅客冬季游体验,黑龙江机场集团以服务旅客美好航空出行需求为着力点,聚焦旅客关切,不断提升服务品质。各机场全面优化安检通道,增设隔离带等配套设施,扩大旅客通行区域,提高高峰时段旅客通行上限;完善特殊旅客通道,安排专人负责,为首乘旅客、无陪儿童、老年旅客、孕妇旅客、听力视力障碍旅客等提供一站式、全流程乘机陪护服务。

探寻冰雪历史 体验冰雪艺术

奋斗小学师生走进哈尔滨冰雪文化博物馆 感受家乡冰雪文化



师生们体验冰雪艺术。

本报讯(实习生 周雪 董云瑶 记者 郑炜文/摄)日前,哈尔滨市奋斗小学校组织师生走进哈尔滨冰雪文化博物馆,开启该校首届冰雪文化节活动,以传承哈尔滨冰雪文化的历史文脉,用实际行动助力哈尔滨2025年第九届亚冬会。

活动中,师生们通过探寻冰雪历史和体验冰雪艺术两部分了解了哈尔滨冰雪文化博物馆的布展内容。在研学中,师生们了解到哈尔滨冰雪文化博物馆是国内唯一的书写城市冰雪历史、展示城市冰雪文化的专题博物馆。跟随讲解员的介绍,师生们在总面积5688平方米的博物馆中,分别参观了展区、体验区、文创区及冰雪大师工作室。

在探寻冰雪历史展区中,师生们通过“中国现代冰灯发源地”“世界四大冰雪盛事——哈尔滨国际冰雪节”“雪雕艺术的巅峰”“永不重复的冬日童话——哈尔滨冰雪大世界”“热‘雪’沸腾的城市”“奥运冠军之城”等篇章和4100余件展品,形象了解了

哈尔滨冰雪逐梦的历史过程,以及哈尔滨冰雪事业从无到有、从小到大、从省内到全国、从中国到世界的发展历程。

在体验冰雪艺术活动部分,奋斗小学师生接触到了从来没有体验过的冰雪运动。“冰雪万花筒”的美轮美奂、冰壶运动的神秘等,都让孩子们流连忘返。孩子们在感叹科技与冰雪的神奇融合的同时,也多了研学后的总结素材。

通过奋斗小学校首届冰雪文化节的启动和此次冰雪研学活动,学生们了解了哈尔滨发展冰雪文化的奋斗历程,以及哈尔滨人如何突破高寒环境、推动建设“冰雪文化之都”所取得的辉煌成果,让学生们体验到冰雪活动的乐趣,也丰富学生的课外生活,更切身体验到了中国文化的博大精深,感受到家乡哈尔滨冰雪文化的魅力,为“百万青少年上冰雪”活动打下坚实基础,同时为中华民族创造精神谱系中不可或缺冰雪单元,将来贡献自己一份绵薄之力。

冰城大雪人 初现俏模样

12月4日,在哈尔滨市道里区的德嘉码头,一个巨型大雪人已初现俏模样。雪人高约20米,头戴鲜红的绒帽,鼻子是个红色的大萝卜,黑黝黝的大眼睛,在松花江畔笑迎八方来客。大雪人右手托举着一个红色的火炬,象征着哈尔滨再度迎来亚洲冬季运动会的火种。

本报记者 孙岩摄影报道



香坊玩雪像开挂 以雪造景美如画

园林部门就地取材,让公园广场变冰雪打卡地

本报讯(记者 霍亮 文/摄)记者从市城管局获悉,近期,哈市降雪频繁,香坊区园林部门在强化辖区各个公园园路冰雪清理的同时,利用自管公园、广场积雪,就地取材,以雪造型,堆雪人、造雪景迎游客,搭好滑梯享童趣,让广大市民、游客尽情感受冰天雪地的城市魅力。

众所周知,哈尔滨具有丰厚的冰雪资源,为更好地发挥冰雪资源优势,香坊区园林部门利用自管公园广场面积开阔、积雪量大等优势,在显著位置堆雪人、建滑梯、做雪雕,以丰富而生动的雪趣吸引游客打卡。

在中国亭园主入口、四合院、人工湖等显著位置,园林部门建设了10组共计20个雪雕雪人造型,每组分别以“亭亭”和“园园”命名,这些雪人造型生动乖巧、活泼别致,“亭亭”头戴雪花标志礼帽,手捧元宝,乌黑的眼睛、微微上扬的嘴角,为人们送去冬天的温暖,寓意送福送财送吉祥;“园园”以国宝大熊猫造型呈现,圆滚滚的身子,憨态可掬,有的捧着竹子、有的擦着竹叶,形态各不相同,深受游客喜爱。同时在雪人旁边,还设置网红打卡牌,如“向江南名胜许愿,我们在亭园相见”“走走停停,我在哈尔滨遇见了‘亭亭’”等,吸引市民、游客拍摄留念。

在母亲广场影壁墙,以“当代社会青年

人”为主题的雪人,用红围巾、条纹衫、棒球帽造型,彰显青春激情与活力。在劳动公园,辖区的中小学生和老师们一起动手,制作了可爱的雪人雕塑,公园丰富了雪趣的同时,也为中小学生在体验冰雪文化提供了实践基地。而在香清园主广场,用雪制造的雪滑梯特别受欢迎,雪滑梯是利用积雪搭建起来的,家长们带着孩子,在公园工作人员的引导下,有序排队登上滑梯,伴随着愉快的呼喊声下滑,在寒冬掀起阵阵热潮。此外,黛秀湖公园也堆建了“小黄人”“熊大”“叮当猫”等卡通形象雪人。



憨态可掬的雪孩子。



雪塑熊猫栩栩如生。

童话装点校园 带来无穷乐趣

木兰县因地制宜开展校园冰雪文化教育

争先恐后来探迷宫,尽情赏冰乐雪。

木兰县民主小学校正在筹备今冬的校园雪地足球联赛,三年级至六年级的学生以“八人制”参赛组队报名,12个班级,男女组共进行24场比赛,这是今冬校园文化最精彩的“重头戏”。

入冬以来,木兰县强化学生身心健康发展,深入挖掘校内外育人资源,大力倡导中小学校积极开展“百万青少年上冰雪”活动,让孩子们在冰天雪地大课堂里尽情创作,享受自然之乐。全县5000余名中小学生在共赴“冰雪之约”,成立了6支冰雕雪塑兴趣队,3支冰球运动队。



孩子们发挥奇思妙想制作雪人。

冰雪之约 快乐无限

哈尔滨市博物馆冰雪研学季玩转整个冬天



带上麋鹿帽体验冰雪乐趣。

本报讯(李爽 记者 封妍 文/摄)随着紧锣密鼓筹备亚冬会,哈尔滨凭借“冰雪文化之都”的实力又一次火出圈。今冬,作为土生土长的本地娃更是可以抢先一步,到哈尔滨市博物馆赴一场冰雪之约,玩转整个冰雪季。

哈尔滨市博物馆发挥“博物馆+”的平台功能、社教功能,积极结合冰雪文化这一主题,有效链接少年儿童研学活动。为了让孩子们不仅感受冰雪带来的快乐,还要更加了解哈尔滨的冰雪文化,哈尔滨市博物馆城市历史展馆11月起推出“东北娃的冰雪之约”主

题研学活动。从地理位置到文化因素,从首届冰灯游园会开辟哈尔滨现代冰雪文化概念到哈尔滨国际冰雪节精彩纷呈的项目,研学活动介绍了“冰城”的由来、冰雪故事、冰雪情怀、冰雪之约……东北娃们听得全神贯注。在活动现场,孩子们利用常见器皿、水彩、塑料小玩偶,制作出一个个简易冰灯。同时,哈尔滨市博物馆与孩子们的冰雪之约还推出了通红的糖葫芦、可爱的麋鹿帽子、有趣的现场互动等活动,让这个冬天更加热闹。

快乐冰雪 炫彩童年

尚志市迎亚冬会开展小学生雪雕大赛

本报讯(孙健 记者 王东)为丰富学生的课余活动内容,体验冰雪快乐,感受冰雪魅力,近日,尚志市组织高年级师生开展“喜迎亚冬会、冰雪装点美丽校园”——雪雕大赛主题活动。

在一曼小学校校园里,操场成了主战场,他们发挥聪明才智,分工明确,一起铲雪、堆雪,将本夹子、纸壳、瓶盖、稻草、彩绘

喷雾、围巾等利用起来制作雪雕,大家设计的雪雕个性十足。老师们也加入其中,师生在冰雪中体验快乐,围着自己的作品开心地议论着,享受着成功的喜悦。

尚志市开展的冰雪主题活动,让学生感受冰雪魅力的同时,体会到了团队合作的快乐,并借助迎亚冬会的契机,收获作为龙江少年的光荣与使命。